

历史上,咸宁是洪涝灾害多发地。过频过大的洪灾,一度威胁着人民群众的生命财产安全,也影响了地方经济社会的发展。近年来,我市加强水利基本建设,在防汛的物质条件上有了质的飞跃,但天灾难测,人命关天,在极端天气频繁的今天,必须——

时刻绷紧防汛这根弦

记者 朱哲 通讯员 汪学刚 许存华 魏明明

雨,其中赤壁、通山、咸安为大暴雨,最大降雨赤壁市双石站达174.4毫米。

入梅以来首次大暴雨的袭击,导致我市16个乡镇受灾,受灾人口4.35万人,损坏房屋300多间,农作物受灾面积2.33万亩,因洪涝灾害造成的直接经济损失3310万元;水利设施受到不同程度损毁,直接经济损失1540万元。

由于气象、水文部门预报预测、研判及时,各级防汛责任人到岗到位,本轮暴雨袭击中没有发生人员伤亡。灾情的发生再次警示,要时刻绷紧防汛这根弦,确保万无一失。

防汛形势 不容乐观

6月29日,嘉鱼县牌洲湾镇丰收闸附近,当地干部群众正冒雨清除水渠中的浮草,确保泵站排涝畅通。“我们前几天就接到镇防汛指挥部的指令启动水泵,降低丰收渠的水位,现在每台水泵每小时排水达4320立方米。”丰收排水泵站工作人员王师傅说。

“各泵站排水总量达1057万立方米。”昨日,该镇水利站站长许远利表示,当前牌洲湾主要是抓好泵站检修和堤

防隐患排查,及时除险加固,作好强降雨应对准备。

今年由于梅雨开始时节气已经比较晚,暖湿空气一旦北上,其势力会更强,再加上7月太阳辐射也比较强,空气受热后,容易出现激烈对流,常常出现多雷雨阵天气,相对于过去,今年的降雨量有可能更加集中。

咸宁特殊的区位、气象、地理条件,决定了我市防汛抗旱工作点多、面广、线长,决定了我市江河防汛、湖库防汛、山洪防御、城镇防汛、行业防汛等重点区域、关键部位的防控难度大。

市防办负责人表示,我市防洪减灾体系仍然很薄弱,存在长江洪水威胁仍未解除、病险水闸点多面广、中小河流防洪能力严重不足、山洪灾害防御任务重、湖区防洪排涝能力不足、工程性缺水严重、城乡防洪面临新挑战等7大方面问题,防汛工作必须高度警惕。

科学研判 常备不懈

近年来,极端天气事件增多,水旱灾害的突发性、反常性和不可预测性日益突出。

记者观察

随着梅雨季节来临,咸宁进入主汛期,防汛防涝形势逐步严峻,将由抗御中小河流洪水灾害为主转移到江河大汛、山洪灾害一起抗御的新阶段。

梅雨南移 普降暴雨

梅雨季节历来是高强度、大范围、长时间的降雨集中时段。

市气象台首席预报员王能根介绍,往年我市平均入梅日在6月15日,梅雨一般是20天,今年则偏晚了9天。

今年入梅偏晚原因是,控制我市的副热带高压比较弱,西南暖湿气流不够强势,降水相对较少。正式入梅之后,较强降水也将随之增多。

就全省看,入梅以来,继出现鄂西南、鄂东两个暴雨中心后梅雨南移,6月26日8时至次日8时,又出现鄂南第3个暴雨中心。我市6个县市区普降暴

市司法局

举办宣讲活动

本报讯 通讯员朱之升报道:近日,市司法局举办“中国梦”宣传教育报告会,庆祝建党92周年。

市委宣讲团专家以《中国梦——实现中华民族伟大复兴的伟大战略》为题,从中国梦的历史背景、曲折经历、基本内涵、精神实质、实践要求和咸宁梦6个方面,进行了全面而具体的阐释。该局党员干部对中国梦有了更全面、更深刻的理解,增强了责任感和使命感。

市工商局

保障食品安全

本报讯 记者朱亚平、通讯员冯伟报道:6月底,市工商局举办食品安全知识培训班,城区45家中大型超市负责人和食品销售批发经营户参加。

此次培训班旨在强化经营者的食品安全意识,保障食品安全。由市工商局、市食安办、市农业局、市商务局、市质监局等相关负责人讲课,授课内容包括食品流通许可、食品流通电子追溯系统、流通领域食品经营者自律制度等。

咸安公路局

启动公路大修

本报讯 通讯员陈霞、刘卫华报道:连日来,咸安公路局全面启动公路大修工程,主要包括省道沿横线、横路线、县道常横线。

沿横线是我市通往阳新、九江的一条干线公路,横路线是进入南三县的交通要道,常横线连接大幕与横沟。近年来,由于交通量大、重载车辆增多等原因,3条线路路面破损严重。大修工程采用半幅施工半幅通行的方案,按省道二级公路技术标准施工,并配套完善排水、安全防护等设施。

此次大修概算投资约2000万元,预计沿横线将于9月前完工,横路线10月底完工,常横线年底完工。



新馆秀泳技

6月26日,赤壁市游泳中心举行竣工开馆暨2013年游泳比赛启动仪式。该游泳中心作为一家标准室内游泳馆,总投资300万余元,可同时容纳400余人游泳,内含国际标准泳池,附设儿童戏水池及幼儿游泳池等。

记者 陈红菊 通讯员 江桦 摄

藕带俏藕农乐

记者 王恬 通讯员 秦修 杨雪

说,嘉鱼黄泥土和良好水质产出的藕带粗壮白嫩,很受市场欢迎,自己年初就与该基地签了订单,每天收购的藕带直接用车运进加工厂。

为保证藕带质量,李必龙还与该基地发展技术合作,帮助引进了高抗病虫害、早发、专产藕带的的新品种莲藕种苗,严格执行绿色食品生产操作规程。眼下,基地亩产藕带1000斤,已上市一个多月,销售期将持续到8月中旬。

“《舌尖上的中国》播出嘉鱼莲藕

后,不少外地客商慕名而来,现在大路铺村每天外销藕带近1万斤。”陈高峰说,为承接更大的订单,他已牵头成立了嘉鱼县嘉慧种植专业合作社,届时可吸纳更多藕带种植户,进行统一管理,保障藕带品质,不断扩大销量。



咸安发展循环经济

综合能耗总体下降22%

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员严运玲报道:“一根原木走进林木循环工业园,首先被加工成木方做地板和家具,然后余料做木质百叶窗和换气窗,再剩下的被加工成铅笔杆、牙签,最后的废料则被加工成生物燃烧颗粒。”日前,湖北巨宁森工办公室主任王志勇兴致勃勃地向记者介绍起森工产业集群循环经济流程。

为构建资源梯级利用体系,该区在工业园内实现了3个层次的循环利用。首先是产业链条上的互补循环,以森工产业为例,巨宁森工等龙头企业生产的余料,为产业链下游企业提供了木材深加工基材。其次是产业内部循环,如湖北精华纺织与华中科技大学联合研发并实施的高科技项目,不仅将每吨

精干麻的生产成本降低了800至1200元,还实现了废水循环利用。第三个层次则是通过技术创新,减少污水和废气排放,提高资源综合利用水平,如永安污水处理厂及污水管网工程建成后,可为园区企业提供工业用水。

为加快发展循环经济,该区编制了中长期规划,制订了发展循环经济的考核和奖惩实施办法,并借助各种媒体进行广泛的政策宣传,大力普及循环经济知识。

据悉,该区在纺织、森工、机电等行业中,已形成了多家省级和市级循环经济试点企业。这些企业在能源梯级使用、资源减量使用等方面取得了显著成效,单位生产总值综合能耗总体下降22%,淘汰落后产能工作通过了省级验收。

通城建设文化“粮仓”

167个农家书屋惠百姓

本报讯 记者李嘉、通讯员陈柯、杨友平、卢华报道:7月初,通城塘湖镇获田村农家书屋内,60多平方米的屋子中间放着几套桌椅,靠墙的几个大书架上整齐摆放着各类书籍,村民三五成群围坐着看书,并不时地讨论一番。

“自从有了农家书屋,农闲时玩麻将、打扑克的人明显少了,到书屋看书学习的人多了,村里风气越来越好。”村民葛汉甫说。

近年来,该镇通过多种途径争取上级支持,建起16个农家书屋,配备了书架、桌椅等硬件设施,每个书屋藏书都在3000册以上,图书内容涉及党建、法律、农业技术、幼儿教育、医疗保健等各个类别,与农民

的生产生活息息相关。

为便于管理,该镇采取群众推荐、镇村考核的办法,每村确定了一名书屋管理员,并制定了规章制度,不断规范书屋管理。

塘湖镇只是该县农家书屋建设的一个缩影。据了解,为解决农村党员群众“借书难、看书难”的问题,该县建成167个农家书屋,为每个书屋配送的图书不少于1000种,实现一村一书屋,切实构建基层群众的“文化粮仓”。

该县还专门从财政经费中拨出专项资金,用于购置书橱、报刊架、桌椅等,完善书屋建设,搭建为民服务平台,帮助群众学习科技务农,有效提高农民致富本领。

崇阳严惩作风不实者

26名问题干部受处分

本报讯 记者黄柱、通讯员黄震、黄攀报道:“上班时间偷个懒,偶尔玩个小游戏,看一下股市行情吗?不行!只能做与工作有关的事。”2日,崇阳干部作风建设通报会上,有关部门给了明确回答。

今年以来,该县认真贯彻落实中央和省作风建设相关规定,狠抓作风建设。明确了“三项禁令”,成立作风督查组,采取不打招呼、不事先通知的方式,对迟到早退、上班混日子、公款吃喝、公车私用等现象进行明查暗访,并用微型摄像机将相关证据记录在案。

为确保作风转变落到实处,对

违反规定的,按照干部管理权限,对敢碰“高压线”的党员干部采取党纪政纪处分、通报批评、诫勉谈话等;构成犯罪的,移送司法机关,坚决从严从重处理。

据悉,该县目前共组织28次明查暗访,26名干部因作风不实分别受到党纪政纪处分、深刻检讨、调离岗位等处理,3起违规用车行为受到经济处罚。

如今,该县已制订了严格的学习、工作和生活制度,全县各部门之间一股比纪律、比学习、比工作、比贡献、比进步、比形象、比作风的良好风气正悄然形成。

意大利画家来咸交流

本报讯 记者汪俊东、通讯员吴奇伟、黄洁报道:6月26日,意大利著名画家马利齐奥皮亚卡和桑德罗比利一行参观了市董继宁美术馆,并就中西艺术开展交流研讨。

在交流期间,意大利画家现场作画,展示技艺。皮亚卡现场以独特的视角、精妙的构思,描绘了当代城市风貌,对城市之美赋予新的审美和内涵;比利则以董继宁美术馆

及周围山水为背景,创作了一幅油画。意大利画家与湖北美术学院院长董继宁进行了作品互赠仪式,并一起合影留念。

据悉,意大利画家是应湖北省美术学院邀请来武汉市进行《城市——意大利艺术家桑德罗比利/马利齐奥皮亚卡油画作品展》,美展之后,展出作品将在在我市董继宁美术馆展出。

爱岗敬业 青春飞扬

——记咸安区人民检察院办公室主任肖华

2010年,肖华从业务科室调任院办公室主任位置,没有了在公诉席上与被告人、辩护人唇枪舌剑的辩论,更没有了在反贪一线与嫌疑人斗智斗勇的较量,只有纷繁复杂的日常工作,他却一如以往,让青春因爱岗敬业而飞扬。

作为法学学士,讲理论他是内行,公文写作他却是“门外汉”。抱着“世上无难事,只要有心人”的信念,他购买书籍,认真钻研写作方法,很快掌握公文写作技巧,很好地发挥上传下达作用,为领导决策提供依据,推动工作向前发展。

无论炎夏还是寒冬,他常常是深夜还在办公室苦思冥想,节假日十有八九能在办公室找到他。由于长期伏案工作,他患上了肩周炎、颈椎综合症、坐骨神经痛。但他从来没有向领导提过要求,也从来没有因此耽误过一次工作。

“一枝独秀不是春,群芳争艳才是春”。在他的带动下,办公室的同志们团结协作,确保了院里各项整体工作的顺利开展。三年多来,已撰写编发各类稿件200余篇,其中工作信息简报130余篇,各类经验材料、总结汇报30余篇。被《检察日报》、《楚天都市报》

等媒体登载30多篇。被省院转载20余篇,被省、市电视台报道36条,信息工作上上了新台阶。同时,加强理论研究,有6篇文章被省、市级杂志、刊物登载。

“只要思想不滑坡,办法总比困难多”。2010年,检察院技侦大楼进行改扩建,为了确保三级机要通道在施工期间既正常运转,又不发生失漏密,他制定了一套在机房与改扩建工程之间设置隔离墙的方案,保证了三密文件的

及时接收、下载、流转,保密工作连续二年受到表彰。

在“省特级档案室”创建工作中,虽然人手不足,但他亲自动手布置实物档案室,一一登记编号,制作电子目录,与技术中心一起完成了基建档案、声像档案的建档、排序编目目录工作,档案管理工作被市、区两级评为先进。

“不奢求伟大,不轻视平凡”,这是他的座右铭。从检16年,他用自己的行为践行着他的人生格言,从不奢求惊天动地的壮举,从不奢望鲜花锦簇的荣耀,只是在平凡中默默坚守,在坚守中默默奉献! (董慧艳)

咸宁市检察机关“学创”活动暨“爱检敬业巩固年”活动先进典型报道⑩